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Ufficio Vertenze

Roma, 28 gennaio 2014 
Ai segretari regionali e provinciali FLC CGIL

E p.c.

Al centro Nazionale FLC CGIL

ai Responsabili dei Comitati di Ente FLC CGIL



OGGETTO: Vertenza precari- Scuola-Ricerca. Aggiornamento giurisprudenza
Con riferimento alla vertenza in oggetto, relativamente ai due comparti, Scuola e Ricerca, continuano ad arrivare buone notizie, seppur vi è stato un rallentamento nell’adozione di pronunce, da parte dei giudici, che prudenzialmente rinviano le decisioni in attesa della pronuncia della Corte di Giustizia Europea.

Vi alleghiamo due recenti pronunciamenti, del primo abbiamo solo il dispositivo, pervenuteci da alcuni territori riguardanti ricorsi promossi dalla FLC:
· Tribunale di Parma n. 6 del 2014 (Comparto Scuola)
· Tribunale di Firenze n. 51 del 2014 (Comparto Ricerca)

Al contempo vi informiamo che la Corte di Giustizia Europea, con riferimento ai rapporti di lavoro a tempo determinato nel settore pubblico, si è recentemente espressa sulla questione sollevata dal Tribunale di Aosta di compatibilità comunitaria dell'art. 36, comma 5, D.Lgs. n.165/2001, norma dichiarata in palese contrasto con la direttiva 1999/70/CE sul lavoro a tempo determinato: per i giudici europei, dunque, il decreto italiano n.165/2001 rende estremamente difficile o addirittura impossibile al lavoratore la prova del risarcimento del danno senza costituzione del rapporto. Di conseguenza non è misura idonea a prevenire gli abusi nella successione dei contratti a termine nel pubblico impiego. Si allega testo dell’Ordinanza.

L’ufficio legale nazionale si è incontrato con alcuni componenti dell’Ufficio Giuridico della Cgil ed a breve dovrebbe uscire una nota di commento all’ordinanza della Corte di Giustizia che vi invieremo. 

Un caro saluto

Avv. Isetta Barsanti Mauceri
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